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Úvod 

Strategický plán rozvoje obce Kamenné Žehrovice pro období 2013 - 2020 je koncepčním 
dokumentem, který představuje priority a směry budoucího rozvoje obce. Strategický plán je 
v souladu s územním plánem obce i s národními a regionálními strategiemi (především s 
Programem rozvoje územního obvodu Středočeského kraje a dále s Regionálním operačním 
programem pro region soudržnosti NUTS 2 Střední Čechy, Strategií regionálního rozvoje 
ČR). Program rozvoje obce je základním výchozím podkladem pro navazující opatření a 
rozvojové projekty, stejně tak jako pro např. rozpočtový výhled obce, rozpočet obce, 
investiční politiku obce apod. 
 
Hlavním záměrem strategického plánu rozvoje obce je představit ucelený pohled na budoucí 
rozvoj obce a její rozvojové cíle, určit priority budoucího rozvoje a definovat hlavní 
rozvojové projekty, včetně způsobu jejich zabezpečení. V tomto smyslu obsahuje tento 
dokument zhodnocení stávajícího rozvojového potenciálu obce, tzv. profil obce, který je 
významným faktorem pro budoucí rozvojová opatření. V návaznosti na základní socio-
ekonomickou analýzu je v dokumentu představena tzv. SWOT analýza, která charakterizuje 
hlavní silné a slabé stránky rozvoje obce, včetně příležitostí a hrozeb budoucího rozvoje. 
Profil obce a SWOT analýza obce určují hlavní problémové okruhy rozvoje obce, které jsou 
definovány v návrhové části strategického dokumentu.  Problémové okruhy rozvoje obce jsou 
dále rozpracovány do jednotlivých opatření a k nim přiřazeným projektů, které by měly být 
v uvedeném období realizovány obcí a dalšími subjekty s cílem podpory rozvoje obce a 
zvyšování kvality života obyvatel v obci.  
 
Na vytvoření strategického dokumentu rozvoje obce se podíleli jak představitelé obce, tak i 
vnější konzultanti. Údaje potřebné k definování profilu obce a vymezení základních 
problémových okruhů byly převzaty jak z dokumentů obce (např. územní plán) a 
Středočeského kraje, tak i ze statistických zdrojů a dat.  
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Profil obce 
 

1. Základní charakteristika obce 

Obec Kamenné Žehrovice tvoří jedno katastrální území. Obec současně vlastní několik 
pozemků v obci Srby, jež jsou součástí katastrálního území Tuchlovice. Obec leží v 
nadmořské výšce 387 m. n. m., katastrální plocha obce čítá 905 ha. Obec Kamenné Žehrovice 
se nachází v okrese Kladno, ORP Kladno, Středočeský kraj. Správním centrem pro výkon 
státní správy je město Kladno, vzdálenost obce od města Kladna je 7 km. Obec naplňuje 
základní funkce místního významu a není z hlediska osídlení spádovým centrem pro okolní 
obce. V obci převažuje rezidenční funkce.  

 
Obec leží v zázemí hl. města Prahy, je tedy součástí jeho spádového území. Tuto úlohu 
posiluje vedení rychlostní silnice R6 (E48) spojující Prahu a Karlovy Vary katastrálním 
územím obce. Mezi další regionální centra s potenciálními či historickými vazbami patří 
město Beroun a dále i Nové Strašecí, Stochov, Lány a Tuchlovice. Kamenné Žehrovice jsou 
dle schválené politiky územního rozvoje ČR v okrajové poloze při západní hranici Rozvojové 
oblasti Praha – OB1. Důvodem vymezení je území ovlivněné rozvojovou dynamikou 
hlavního města Prahy, při spolupůsobení vedlejších center, zejména Kladna a Berouna.  
 
První písemné zmínky o obci se datují k roku 1045 a dále k roku 1056 v souvislosti se 
získáním vlastnictví vsi břevnovským klášterem. V roce 1270 se obec stává součástí dominia 
ostrovského kláštera. V letech 1368 - 1373 náleží ves oltáři sv. Materny v kostele sv. Víta. 
Další údaj hovoří o tom, že císař Zikmund zapsal v roce 1436 zboží panu Beneši z Kladna. 
V roce 1558 připadla většina vsi do vlastnictví rodu Martiniců a byla připojena ke 
smečenskému panství, jehož součástí byla pod vládou Martiniců a jejich nástupců Clam-
Martiniců až do roku 1848.   
 
Až do počátku 20. století měla obec zemědělský charakter. V katastru obce byla ložiska 
jakostního pískovce zvaného žehrovák, který byl významným stavebním materiálem ve 
středověku a na počátku novověku a dal vzniknout rozsáhlému řemeslu kamenickému. 
Kámen byl prý použit na stavbu Karlova mostu, při stavbě pražských hradeb i bran, na stavbu 
chrámu sv. Víta. 
 
Na počátku 20. století nastává v okolí obce rozmach těžby černého uhlí a přímo na území 
katastru obce byl před rokem 1900 vybudován důl Wannieck (Vannieck). Vliv na život obce 
mělo i založení železáren v blízkém Kladně. Provoz v dole byl ukončen roku 1982. Těžba v 
dole Tuchlovice pak trvala až do 31. března 2002, kdy byl důl oficiálně uzavřen. 
 
Obec je situována na bývalé zemské chebské stezce. Obec se rozkládá po obou stranách 
silnice první třídy Praha – Karlovy Vary. Na území obce převažuje nízká zástavba rodinných 
domů. V obci je 591 nemovitostí s  č.p. a 2  nemovitosti s ev. č. V obci jsou tři bytové domy. 
Převážná většina rodinných domů je z 19. století. První větší zástavba v obci proběhla kolem 
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r. 1960. Druhá fáze rozsáhlé výstavby rodinných domů byla kolem r. 1980. Po r. 1989 proběhl 
třetí a poslední stavební boom výstavby rodinných domů. Z hlediska právní formy užívání 
domů a bytů převládá osobní forma vlastnictví domů a bytových jednotek. Dominující 
rezidenční funkce určuje v současnosti i základní urbanistickou strukturu obce. Prostorové 
uspořádání obce není jednotné, rezidenční funkce je narušena výrobními nebo zemědělskými 
areály umístěnými na území obce, které negativně ovlivňují architektonický a urbanistický 
charakter lokality.  

 
Domovní fond 

  Celkem 
rodinné 
domy 

bytové 
domy 

ostatní 
budovy 

Domy úhrnem 560 549 6 5 
Domy 
obydlené 

507 497 5 5 

fyzická osoba 481 478 2 1 
obec, stát 5 2 1 2 
bytové 
družstvo 

1 1 - - 

spoluvlastnictví 
vlastníků bytů 

12 11 1 - 

1919 a dříve 72 71 - 1 
1920 – 1970 185 181 2 2 
1971 – 1980 77 74 3 - 
1981 – 1990 66 66 - - 
1991 – 2000 48 48 - - 
2001 – 2011 57 56 - 1 

Zdroj: Český statistický úřad, SLDB 2011 
 
Do budoucna se předpokládá další rozvoj rezidenčních funkcí obce s navrhovanou výstavbou 
nových domů a bytů v návaznosti na stávající zástavbu a v souladu s principy definovanými 
ve stávajícím územním plánu obce. 
 
Přirozenou hranici obce tvoří Turyňský rybník, který byl v roce 1956 obnoven a nyní je 
využíván k vodním sportům a sportovnímu rybářství. Obcí protéká potok Kačák. Značná část 
katastrálního území je zalesněna a na západní straně sousedí s Lánskou oborou. V 
těsné blízkosti obce vede rychlostní komunikace R6 Praha – Karlovy Vary. Potenciální 
prostorový rozvoj obce je ovlivněn jednak blízkostí dopravního koridoru R 6, záplavovými 
územími povodí Kačáku a dalších vodních toků i hodnotnými přírodními prvky v blízkosti 
obce (CHKO Křivoklátsko, přírodní park povodí Kačáku, přírodní park Džbán). 
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Základní dopravní kostrou je rychlostní silnice R6, procházející obcí ve směru jihovýchod-
severozápad. Silnice spojuje hlavní město Praha s Novým Strašecím. Silnice první třídy a 
rychlostní komunikace R6 umožňují dopravní dostupnost nejen do Prahy, ale i Karlových 
Varů a dalších obcí a měst. Rozvoj dopravní obsluhy v rámci celého území Kamenných 
Žehrovice, resp. Středočeského kraje je zabezpečen návrhem mimoúrovňové křižovatky, 
propojující rychlostní silnice R6 a silnici II/606 s cílem omezit průjezdnou dopravu přes 
Kamenné Žehrovice.   
 
Obec má rovněž přímé silniční napojení na město Kladno. Z hlediska dopravní obslužnosti 
hraje významnou roli autobusové spojení na město Kladno, hlavní město Praha, dále na Nové 
Strašecí, Rakovník, Zbečno a Žatec.  
 
Veřejnou dopravu v Kamenných Žehrovicích v současné době zajišťují společnosti – Anexia 
spol. s r.o. a ČSAD MHD Kladno a.s. Obyvatelé obce využívají autobusovou dopravu k 
dojíždění za prací (Kladno, Praha). Autobusová doprava je využívána k dopravě dětí a 
studentů do základních a středních škol. 
 
Frekvence spojů je dostatečná a vyhovuje z hlediska dojížďkových potřeb obyvatel obce. 
Přínosem do budoucna by mohlo být zapojení obce do systému městské hromadné dopravy 
Kladno. 
 
Severovýchodním okrajem katastru Kamenných Žehrovic prochází železniční trať č. 120 
(Praha – Kladno – Rakovník) se zastávkou, která je přístupná ze silnice III/2381. Železniční 
stanice se nachází dva kilometry od obce, železniční doprava je využívána k dopravě obyvatel 
do Kladna i Prahy.  
 
V současné době procházejí správním územím obce 2 cyklotrasy. Cyklotrasa č. 0017 Kladno 
– okruh vede v severovýchodní části obce podél železniční tratě. Cyklotrasa č. 0018 Okoř – 
Družec je vedena na jihovýchodním okraji obce. V blízkosti obce jsou vedeny i další 
cyklostezky, např. Praha – Lány – Rakovník a další. 
  

 

2. Demografický vývoj a složení obyvatel 
 
Počet obyvatel obce byl dle sčítání lidu v roce 2011 1729, z toho 854 mužů a 875 žen. 
Z hlediska rodinného stavu převažují ženatí a vdané (804 obyvatel) a dále svobodní (649 
obyvatel). 
 
 
Podíl rozvedených je nižší než v celém Středočeském kraji (155 obyvatel), počet vdov a 
vdovců je 118. Přes 50 % obyvatel obce uvádí, že se nehlásí k žádné víře ani náboženské 
společnosti.  
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Graf č. 1: Vývoj počtu obyvatel 

 

 
 
 
Z hlediska národnostního složení převažují obyvatelé české národnosti (1249 obyvatel), dále 
je zde 14 obyvatel slovenské národnosti. Nepatrné zastoupení mají občané ukrajinské a polské 
národnosti. Průměrný věk obyvatel je 41.2 roku. 
 
 
 

Graf č. 2. Struktura obyvatel dle věku 

1 2 3

 
Počet obyvatel celkem:  1729 

Počet obyvatel ve věku 0 - 14 let: 233  233 

Počet obyvatel ve věku 15 - 64 let: 1 207 (68,81%) 1232 

Počet obyvatel ve věku 65 a více let: 301 (17,16%) 264 

 
 
Z hlediska dosaženého vzdělání převažují lidé se středním vzděláním bez maturity a dále lidé 
se středním vzděláním s maturitou.  
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V obci dochází k běžné kriminalitě – krádeže, drobné přestupky. V posledních letech mírně 
roste počet obyvatel, kteří jsou drogově závislí. Nárůst počtu drogově závislých osob má 
podobnou dynamiku jako v jiných obcích a regionech. Řešení drogové problematiky není 
v současnosti prioritou. Bezdomovectví je okrajovým problémem obce . 
 

3. Infrastruktura 

Co se týče kapacity a kvality infrastruktury, lze je v současné době v obci Kamenné Žehrovice 
označit za uspokojivé. Obec disponuje základní technickou infrastrukturou a základní 
občanskou vybaveností.  
 
KOMUNIKACE 
V obci je částečně fungující síť místních komunikací, které jsou částečně vybaveny chodníky, 
počet místních komunikací je cca 50. Místní komunikace náleží do třídy C – obslužné, 
umožňující přímé vstupy do jednotlivých částí území a k objektům. Obec se snaží každoročně 
provádět celkovou rekonstrukci minimálně jedné místní komunikace. Většina místních 
komunikací je s asfaltovým povrchem. Povrch 15 asfaltových komunikací bude vyžadovat 
celkovou rekonstrukci. Osm ulic je bez zpevněného povrchu. 
 
Prioritou obce je v současnosti rekonstrukce ulice Pod Horkami, která tvoří významnou 
dopravní tepnu v obci. Komunikace propojuje hlavní dopravní tepnu Karlovarské silnice se 
Školní ulicí, kde je mateřská školka Kamenné Žehrovice. Komunikace umožňuje přístup 
k Dělnickému domu, který je významným společenským centrem obce, a dále i k ČOV. Na 
komunikaci sídlí několik firem, které zaměstnávají místní obyvatele.  

 
Obyvatelstvo podle nejvyššího ukončeného vzdělání 

  Celkem muži ženy 
Obyvatelstvo ve věku 
15 a více let 

1 496 730 766 

bez vzdělání 3 1 2 
základní včetně 
neukončeného 

223 77 146 

střední vč. vyučení  
(bez maturity) 

531 322 209 

úplné střední  
(s maturitou) 

457 191 266 

nástavbové  
studium 

41 14 27 

vyšší odborné  
vzdělání 

23 7 16 

Vysokoškolské 155 83 72 
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Další významnou prioritou obce je také realizace druhé fáze rekonstrukce návsi, včetně 
vybudování nových chodníků.  
 
Veřejné komunikace jsou vybaveny veřejným osvětlením, veřejné osvětlení však není ve 
všech částech obce.  
 
Doprava v klidu je řešena jak v rámci stávající obytné zástavby, tak i v rámci veřejných 
komunikací. Parkovací stání jsou k dispozici v centru obce, u budovy obecního úřadu, před 
budovami občanského vybavení a podél průjezdní komunikace. Výrobní areály disponují 
dalšími parkovacími stáními. Kapacita dopravy v klidu není v současné době v mnoha 
lokalitách dostačující, vybudování dalších parkovacích stání je jednou z priorit obce. 
Rozšíření parkovacích stání je součástí plánů rekonstrukce místních komunikací. 
 
TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA  
Z technické infrastruktury je zde kompletní základní vybavenost veřejným vodovodem, 
kanalizací, elektro a plynovodem.  
 
Zdrojem vody pro obec je vodovod Klíčava - Žilina – Kladno, Rozdělov, který probíhá 
jihovýchodně od obce a je součástí soustavy KSKM (Kladno, Slaný, Kralupy nad Vltavou, 
Mělník). Specifická situace je v místě bývalého dolu Wanieck. Toto území včetně přilehlých 
soukromých nemovitostí je zásobováno areálovým vodovodem v majetku společnosti ČMD. 
Areálový vodovod je napájen z vodovodu Kamenné Žehrovice vlastněného společností 
Veolia voda. Na stávající areálový vodovod je vedle bývalého dolu Wanieck připojena okolní 
soukromá zástavba, využívaná především k rodinnému bydlení. Obec s vodárnami v Kladně 
pravidelně spolupracuje, součástí uvažovaných projektů rekonstrukce místních komunikací je 
i rekonstrukce vodovodních řadů.  
 
Kanalizace je v obci jednotná a je vybudována téměř v celé oblasti stávající zástavby. 
Specifická situace je v místě bývalého dolu Wanieck. Nakládání se splaškovými vodami v 
zájmovém území je v současné době řešeno gravitační splaškovou kanalizací zaústěnou do 
stávající ČOV, umístěné v jihovýchodním cípu areálu. U Turyňského rybníka je vybudovaná 
oddílná splašková kanalizace. Kanalizace je v obci odváděna na čistírnu odpadních vod, která 
má kapacitu 2000 EO. V současné době je na kanalizaci napojeno cca 1.760 EO, což činí cca 
88% projektované kapacity ČOV. ČOV je v majetku obce, její provoz je zajištěn externí 
firmou na základě dlouhodobé nájemní smlouvy. Kapacita ČOV může být do budoucna 
limitujícím faktorem budoucího rozvoje obce. 
 
ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 
Svoz komunálního odpadu zajišťuje firma RUMPOLD spol. s r.o., která vozí odpad převážně 
na skládku Ekologie spol. s r.o. v k.ú. Rynholec. Druhá firma, která v obci zajišťuje svoz 
komunálního odpadu je Městský podnik služeb Kladno, spol. s r.o. Ta vozí odpad na skládku 
Uhy a Úholičky. Občané se sami rozhodují, od které firmy si zakoupí známku. 
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Na osmi místech jsou umístěny kontejnery na tříděný odpad. Sběr separovaného odpadu 
zajišťuje firma RUMPOLD spol.s r.o., která má v obci sídlo. V areálu RUMPOLDU mohou 
občané obce odkládat do sběrného dvora nebezpečný odpad. Odvoz velkoobjemového odpadu 
je zajištěn pravidelnými svozy po dohodě s externí firmou. Černé skládky nejsou významným 
problémem v obci.  V r. 2013 obec získala dotaci na podzemní kontejnery. Do konce roku 
2013 bude projekt realizován. 
 
OBČANSKÁ VYBAVENOST  
Občanská vybavenost je v obci Kamenné Žehrovice uspokojivá. V současné době disponují 
Kamenné Žehrovice prakticky všemi zařízeními základní občanské vybavenosti. Nachází se 
zde dvě mateřské školy (jedna soukromá a jedna obecní), základní škola, ordinace lékařů 
(dětský a dospělý lékař, zubař, ženské oddělení), obchody, restaurace, fotbalové hřiště a 
sportovní plochy. V obci je rovněž obecní knihovna, kde je dostupný i veřejný internet. Za 
vyšší občanskou vybaveností dojíždí obyvatelé do spádového města Kladna, popř. Prahy, 
Nového Strašecí a Stochova.  
 
Kapacita MŠ je 44 dětí, které jsou umístěny ve dvou třídách. Obec neuvažuje o rozšíření 
kapacity MŠ. V obci funguje soukromá školka Kamínek. Počet dětí v ZŠ od r. 1989 neustále 
klesá, děti dojíždí za základním vzděláním do jiných obcí a měst (Kladno aj.). V současné 
době je ve škole cca 110 dětí. Obec již několik let uděluje výjimku v počtu žáků. MŠ a ZŠ 
úzce spolupracují s obcí. Děti MŠ se zapojují při vítání občánků, Mariánské pouti a 
rozsvěcení vánočního stromu. Děti ze ZŠ spolupracují s obcí při rozsvěcení vánočního 
stromu. Základní škola má vlastní zahradu, která může být využita pro vzdělávací a 
volnočasové aktivity dětí i obyvatel obce. Zahrada bude v průběhu roku 2013 částečně 
upravena na park, který bude na pozemku p.č. 1/2 
  
Při mateřské škole i základní škole funguje několik kroužků pro děti. Mateřská škola nabízí 
kurzy angličtiny, základní škola nabízí kroužky modelářství, života v přírodě, ruční práce, 
sportovní kroužek a kroužek matematiky a anglického jazyka. Obě školy se pravidelně 
zapojují do života obce, např. rozsvěcení vánočního stromu, dále vítání občánků a mariánská 
pouť. Obě školy připravují na konci školního roku akademii.    
 
Ke kulturním, společenským a sportovním aktivitám slouží v obci Dělnický dům, který byl 
v obci postaven v roce 1921. V letech 2003-2013 byl rozsáhle rekonstruován. Dělnický dům 
je majetkem obce.  
 
Obec neprovozuje domov důchodců, ani dům s pečovatelskou službou. Obec v delším 
časovém horizontu neuvažuje o vybudování těchto zařízení. Někteří senioři využívají 
pečovatelskou službu z obce Bratronice. Senioři se pravidelně schází v prostorách obecního 
úřadu. V obci jsou dvě handicapované děti, obec je podporuje pravidelnými příspěvky na 
volnočasové aktivity (tábory).  
 
Zdravotní péče je zajištěna v budově majetku obce. Obec investovala v minulosti do výměny 
oken, prioritou obce je do budoucna zateplení obce. Zdravotní péče je využívána místními 
obyvateli, někteří lidé z okolních obcí do Kamenných Žehrovic za zdravotnictvím dojíždí.  
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Výkon hlídkové služby vykonávají pro obec Kamenné Žehrovice strážníci městské policie 
Nové Strašecí v rozsahu cca 30 hodin měsíčně. O zřízení vlastní obecní policie se neuvažuje. 
Spolupráce s městskou policií je považována za úspěšnou, ke snížení kriminality v obci slouží 
i fotopast.  

 
 

4. Ekonomika obce 
 
HOSPODAŘENÍ OBCE 
V majetku obce je škola, školka, radnice, ČOV, Dělnický dům, hřbitov, sokolovna. Obec 
vlastní jeden obecní byt, který je umístěn ve zdravotním středisku a pronajímán. Obec vlastní 
řadu pozemků, patří mezi ně obecní les, zemědělská půda, pozemky, které jsou pronajaty 
podnikatelům (např. zahradnictví). Obec vlastní i drobné pozemky v zastavitelném území, 
místní komunikace a skládku TKO. Z hlediska rozvojových potřeb je struktura a rozsah 
obecního majetku vyhovující, do budoucna se neuvažuje o prodeji ani nákupu dalšího 
obecního majetku.  
 
Hodnota majetku obce je k 30.6.2013  187 772 832 Kč. 
 
Rozpočet obce se pohybuje okolo 21 mil. Kč, průměrné příjmy za poslední tři roky byly 
20.357.384 mil. Kč a průměrné výdaje 24.371.167 Kč. Na příjmech se podílely především 
daňové příjmy a poplatky. Významným příjmem jsou i neinvestiční přijaté transfery ze 
státního rozpočtu. Mezi významné výdajové položky patří neinvestiční transfery místním 
spolkům a sdružením, výdaje do zařízení předškolní výchovy a základního školství a investice 
do údržby a oprav pozemních komunikací. Významnou výdajovou položku tvoří i výdaje do 
místní správy a do oblasti ochrany přírody a ochrany.   
 

Tabulka 1 vývoj rozpočtu obce v letech 2011-2013 
2011 2012 2013 

Příjmy Výdaje Příjmy Výdaje Příjmy Výdaje 
21.701. 000 
Kč      

20.340. 000 
Kč 
 

13.726.000 
Kč     

17.790.500 
Kč 

25.645.150 
Kč    

34.983.000 
Kč 
 

Výdaje jsou vždy pokryty úsporami z minulých let. Obec všechny investiční akce realizuje za 
pomoci dotace a vlastních zdrojů. 
 

Obec obdržela v r. 2010 dotaci z ROPu na Revitalizaci parteru centrální části obce ve výši   
6 553 212 Kč a od MMR dotaci na hrací koutek v Dělnickém domě ve výši 155 000 Kč. V r. 
2011 obec obdržela dotaci od krajského úřadu na rekonstrukci místní komunikace ve výši 
500 000 Kč a z NADACE ČEZ dotaci na parky a lipovou alej ve výši 192 000 Kč. V r. 2013 
obdržela obec dotaci od krajského úřadu na rekonstrukci Dělnického domu ve výši 8 495 150 
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Kč. V letošním roce obec obdržela dotaci na zateplení MŠ. Z NADACE ČEZ získala dotaci 
ve výši 150 000 Kč na park ve školní zahradě. 

Na nezbytných investicích pro potřeby obce spolupracují podle potřeb i místní podnikatelé 
formou drobných sponzorských darů a příspěvků.  
 
Obec má zpracovaný rozpočtový výhled na období 2013-2015. Rozpočtový výhled je 
v průměru tří let navrhovaný jako přebytkový. Navrhovaná struktura příjmů a výdajů 
odpovídá současným tendencím.  

 
CHARAKTER MÍSTNÍ EKONOMIKY  
Obec neplní z hlediska zaměstnanosti významné ekonomické funkce, obec není spádovým 
územím z hlediska nabídky pracovních příležitostí. 
 
Z hlediska ekonomické aktivity obyvatel převažují lidé zaměstnaní (1487 obyvatel 
ekonomicky aktivních obyvatel včetně pracujících důchodců), počet živnostníků a 
zaměstnavatelů je dle SLDB z roku 2011 130. Podíl nezaměstnaných v obci je dle dostupných 
statistických dat 8,56 %, míra nezaměstnanosti se pohybuje mírně nad celorepublikovým 
průměrem. Podíl nezaměstnaných žen je vyšší než mužů (9,19 % ženy, 8,04 % muži).  
 
Třetina obyvatel obce vyjíždí za zaměstnáním a školami mimo území obce. Dojížďková 
vzdálenost za prací je příznivá, dojezdová vzdálenost do Prahy je cca 30 km, do Kladna 7 km.  
 
Hlavními ekonomickými subjekty v obci jsou drobní živnostníci a podnikatelé. Celkem je 
v obci 405 podnikatelských subjektů, kde převažují samostatně podnikající fyzické osoby 
(především řemeslníci a subjekty nabízející drobné služby) a mikro podniky s méně než deseti 
zaměstnanci. Významnější zastoupení mají i obchodní společnosti. Pracovní příležitosti nabízí 
v obci pošta, zdravotní středisko, potraviny Družstva Jednota a několik hospůdek.  Spolupráce 
a komunikace mezi obcí a podnikateli je funkční dle rozvojových potřeb obce.  
 
Určitý rozvojový potenciál představuje pro obec turistický ruch, především ve vazbě na 
stávající přírodní dědictví, existenci turistických a cyklistických tratí i společnou regionální 
těžební minulost. Přínosy z turistického ruchu mají nicméně pro obec doplňkový charakter ve 
smyslu potenciálního rozvoje drobných služeb.  
 
Zemědělství neplní v obci významné ekonomické funkce, obec nemá zemědělský charakter. 
Na obecní zemědělské půdě hospodaří externí firma.  
 

5. Kulturní a p řírodní charakteristiky obce 

Na území obce se nachází několik památek, které jsou zapsané na seznamu nemovitých 
kulturních památek. Jedná se o statek čp. 17, dále o sochu sv. Jana Nepomuckého, sochu 
Panny Marie Bolestné a sloup se soškou sv. Rocha, patrona kameníků. Mezi další památky 
v obci patří i kaplička na návsi a zbytky zaniklé vsi Německá Lhota v blízkosti žehrovického 
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nádraží. Poblíž obce jsou i pozůstatky lánské koněspřežky. Současný územní plán obce 
navrhuje pro tyto památky ochranné pásmo bez nové výstavby s cílem zachování kvalitního 
architektonicko-urbanistického rázu lokality.  

Mezi významné kulturní tradice a oslavy obce patří Masopust, dětský den,  Mariánská pouť a 
trhy lidových řemesel (září), mikulášská zábava, rozsvěcení vánočního stromu, Vánoční 
zpívání u rybníka a další. V obci rovněž pravidelně probíhají koncerty klasické, populární i 
folkové hudby.  

V katastru obce se nacházejí dva památné stromy – dub letní a jasan ztepilý. 

Na katastru obce se nachází přírodní rezervace Záplavy o rozloze 23,71 ha a přírodní památka 
Kalspot o výměře 3,58 ha. Obcí protékají potoky Kačák (Loděnice) a Jordán.  V zástavbě 
obce je nejvíce zastoupena soukromá zeleň – zahrady a sady. Tato zeleň společně s přírodní 
rezervací Záplavy významně ovlivňuje kvalitu přírodního prostředí v obci.  

Na katastrálním území obce Kamenné Žehrovice se nacházejí 2 naučné turistické stezky, 
naučná stezka Povodí středního Kačáku – Drvotova stezka a naučná stezka Mrákavy. Tyto 
naučné stezky informují o ekologii, geologii, botanice, zoologii i historii oblasti. V obci a 
jejím okolí se nachází 3 značené turistické trasy.  Na jihovýchodním okraji obce Kamenné 
Žehrovice se nachází registrovaný významný krajinný prvek „Vysoká halda“ o rozloze 0,22 
ha. Místo je historicky spjato s kamenickým řemeslem v obci a v jejím okolí. 

Potoky Kačák a Jordán jsou významnými krajinnými prvky na území obce, s jejich existencí 
se však spojují i rizika stability území. Koryta potoků nejsou vždy adekvátně udržována, 
v okolí vodních toků i rybníku se nachází nevhodné stavební objekty. Údržbě a obnově 
vodních toků i údržbě zeleně v okolí rybníka není vždy věnována dostatečná pozornost. 
S potokem Kačákem jsou navíc spojována i rizika lokálních povodní (např. v roce 2013).   

Obec pravidelně investuje do zvyšování kvality veřejného prostranství. Příkladem 
realizovaných projektů zaměřených na veřejný prostor je např. realizace první fáze 
rekonstrukce návsi, probíhající úprava školní zahrady na park, vysázení lipové aleje a další 
projekty. Kvalitu veřejného prostoru narušují některé výrobní a zemědělské areály v obci, 
prioritou obce je posilování jednoty prostorového a funkčního uspořádání obce. 

Z hlediska kvality životního prostředí je problémem zejména spalování tuhých paliv 
v domácnostech, dále zvýšená míra hluku u páteřní karlovarské silnice a hluk a znečištění 
vzduchu některých místních firem.    

   

6. Občanský život v obci 

Nabídka kulturních, společenských i sportovních aktivit je ovlivněna jak aktivitami obce a 
jejích obyvatel, tak i blízkou dojížďkovou vzdáleností do regionálního centra Kladna a 
hlavního města Prahy. Z hlediska sportovních aktivit mohou obyvatelé využít rovněž 
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plaveckého bazénu v obci Tuchlovice, která je vzdálena 2 km od Kamenných Žehrovic, popř. 
sportovních a společenských služeb měst Stochov, Rakovník, Slaný a Beroun.  

V obci funguje řada místních spolků a sdružení, které jsou aktivní jak v oblasti kultury, tak i 
v oblasti péče o místní památky nebo v oblasti sportu a dalších forem trávení volného času. 
Jednotlivé spolky jsou zájmovými sdruženími a jejich aktivity závisí na dynamice jejich 
jednotlivých členů i na míře jejich sounáležitosti s obcí. Aktivity některých spolků jsou 
určeny jen pro jejich vlastní členy, jiné spolky realizují aktivity otevřené všem zájemcům. 
Jednotlivé spolky a zájmová sdružení s obcí Kamenné Žehrovice pravidelně spolupracují na 
přípravě a realizaci jednotlivých aktivit, obec pravidelně jednotlivým spolkům a sdružením 
přispívá ze svého rozpočtu.  

V oblasti nabídky společenských a kulturních aktivit v obci je významným přínosem aktivní 
spolek Kameňáci od Záplav (zajišťování různých kulturních, společenských či sportovních 
akcí pro děti, mládež a dospělé, podpora aktivit zaměřených na zkrášlování obce, pochod 
Drvotovou stezkou), dále OS Jordán (cílem OS je obnovení staročeských tradic, rozvoj 
kultury v obci, pravidelné pořádání Masopustu a taneční zábavy). Významnou roli z hlediska 
nabídky aktivit v obci hraje i místní Svaz žen (založen v roce 1966, 166 členek, mezi hlavní 
činnosti patří návštěvy divadel, výlety po celé republice, lékařské a jiné přednášky, rekreační 
pobyty v Krkonoších, oslavy MDŽ a Svátku matek, charitativní akce a další programy podle 
zájmu členek i ostatních občanů, aktivity pro děti). Kromě Svazu žen funguje v obci i Klub 
osamělých žen (vlastní programová náplň).  

Významným přínosem pro život obce jsou aktivity Občanského sdružení Žehrovák (vznik 
2004). Toto sdružení je aktivní jak v oblasti péče o památky obce (kaplička, zajištění 
zhotovení a instalace kopie ukradené sochy sv. Rocha, patrona kameníků aj.), tak i v oblasti 
kulturního a společenského života (pořádání pravidelných vánočních a velikonočních 
koncertů, vystoupení známých písničkářů, úspěšné dětské dny s diskotékou a řadou soutěží 
apod.). 

V oblasti sportu působí na území obce Tělovýchovná jednota Sportovní klub Kamenné 
Žehrovice (vznik klubu je datován do roku 1919, fotbal pro děti i dospělé), Tělocvičná 
jednota Sokol (vznik je datován do roku 1907, 31 členů, kromě pravidelných cvičení chodí 
členové společně plavat, jezdí na výlety a pobyty, aktivně se zapojují do akcí pořádaných obcí 
a občanskými sdruženími), dále též nedávno založený florbalový klub (FCB Blue Horses, 2 
teamy).  

V obci je též Svobodný spolek myslivců Kamenné Žehrovice a Tuchlovice (sdružuje členy 
z obou obcí).  Sbor dobrovolných hasičů byl v obci zrušen, obec využívá služby 
dobrovolných hasičů ze Žiliny. 

V oblasti zájmové činnosti působí na území obce klub leteckých modelářů (vznik po druhé 
světové válce) a díle klub klubů zabývajících se stavbou a létáním s historickými modely 
letadel (tento klub je od značné míry unikátní a sdružuje členy z celé ČR).  
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Turyňský rybník a jeho okolí je v majetku rybářského spolku v Kladně.  

N území obce jsou čtyři dětská hřiště a bývalá sokolovna, o jejímž budoucím využití se 
v současné době diskutuje. Obec i do budoucna počítá s využitím sokolovny ke sportovním 
účelům. Ke sportovním účelům lze využít i zahradu Dělnického domu.  
 

7. Místní správa 

Obec je řízena devítičlenným zastupitelstvem, v jehož čele je uvolněná starostka a neuvolněný 
místostarosta. Obecní rada zřízena není. Zastupitelstvo je složeno ze zástupců nezávislých 
kandidátů (5 zastupitelů ROZUMNĚ) a ze zástupců ČSSD a KSČM (vždy po dvou 
kandidátech). V obci je zřízen finanční, kontrolní a stavební výbor. Spádovou obcí je pro 
Kamenné Žehrovice město Kladno. 
 
Obec má dvě pracovní síly na plný úvazek (účetní a matrikářka) a jednu důchodkyni na 
poloviční úvazek. Dále obec zaměstnává dva zaměstnance na 6 hodin denně na úklid obce, 
vedle nich jsou za stejným účelem pravidelně zaměstnávány 3-4 osoby z úřadu práce. 
V Dělnickém domě zaměstnává obec na zkrácený úvazek správcovou. 
 
Obec vykonává státní správu v přenesené působnosti v oblasti matriky. V obci je Czech point.   
Obec není v současnosti členem žádného dobrovolného sdružení obcí ano členem SMO. 
Neformálně pravidelně spolupracuje se sousedními obcemi, především s obcí Tuchlovice, 
Lány a Stochov. Spolupráce je zaměřena jak na společné řešení problémů v území, tak i na 
podporu kulturních a společenských aktivit v území.   
 
Informování občanů je zajištěno prostřednictvím úřední desky, webových stránek obce a SMS 
zpráv. Komunikace s občany probíhá při osobním jednání, telefonicky a v rámci zasedání 
obecního zastupitelstva. Občané mají rovněž vyjádřit své názory na navrhované projekty obce 
prostřednictvím petic a dalších nástrojů. Mezi projekty, které občané ovlivnili prostřednictvím 
petic, patří např. využití zahrady místní základní školy nebo oprava místní komunikace.  
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SWOT ANALÝZA 

SWOT analýza je metoda, která se využívá k představení výsledků z analytických poznatků 
týkajících se základních charakteristik a profilu obce. Jejím hlavním principem je jednoduchá, 
výstižná a pokud možno objektivní charakteristika silných a slabých stránek obce a jejích 
možných příležitostí a ohrožení. Akcentováním silných stránek a naopak důrazem na 
odstraňování nebo alespoň omezování slabých stránek roste pravděpodobnost využití 
nabízejících se příležitostí rozvoje obce. Výstupem SWOT analýzy je představení možných 
priorit rozvoje obce, jejichž realizací bude možné využít přednosti a příležitosti rozvoje obce 
a minimalizovat slabé stránky a možné vnější hrozby jejího budoucího rozvoje. 

Silné stránky rozvoje obce 

• Výhodná geografická poloha v zázemí hlavního rozvojového centra ČR  

• Atraktivita lokality pro bydlení a trávení volného času 
• Významný počet spolků aktivně usilujících o zkvalitnění prostředí obce, rozvoj 

volnočasových aktivit  

• Nabídka volnočasových a vzdělávacích aktivit ve vazbě na MŠ a ZŠ 
• Hodnotné přírodní prostředí  

• Existence kulturních památek místního významu 
• Kvalitní autobusové spojení 
• Kvalitní územní plán 

• Vybudovaná základní technická infrastruktura 
• Relativně vysoký počet podnikatelů a živnostníků 

• Funkční spolupráce s občany, občanskými sdruženími a podnikateli ze strany obce 

 

Slabé stránky rozvoje obce 

• Nejednotný urbanistický ráz obce, existence nevhodných průmyslových a 
skladovacích prostor, které narušují urbanitu místa 

• Rozdělení obce frekventovanou silnicí  
• Místní komunikace bez zpevněného povrchu 

• Zhoršená kvalita vybraných místních komunikací 
• Bývalé doly a pozůstatky důlní činnosti 

• Nedostatečná kapacita MŠ 
• Odchod žáků do základních škol v jiných obcích a městech 
• Blízkost rychlostní silnice R6 s ochranným pásmem 

• Nízká kvalita komunikace R6 i silnice II/606 (Karlovarská ulice) 
• Četné liniové prvky technické infrastruktury zabraňující volný průchod do krajiny 

• Neexistence komunitního plánu sociálních služeb 
• Nedostatečná nabídka sociálních služeb 
• Vzdálenost zastávky železniční tratě Rakovník – Kladno - Praha 
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• Nedostatek kvalifikované pracovní síly 

• Relativně vysoká míra nezaměstnaných 

 

Příležitosti rozvoje obce 

• Posilování rezidenční a rekreační funkce místa 

• Další rozvoj volnočasových aktivit pro různé sociální skupiny 
• Rozvoj cyklotras i naučných a turistických tras 

• Využití historie spojené s důlní činností pro vytvoření nových produktů CR 
• Využití bývalého areálu dolu Wanieck a dalších bývalých těžebních lokalit (např. na 

břehu Turyňského rybníka) pro rozvojové potřeby obce 

• Rozvoj spolupráce s obcemi, městy a dalšími subjekty 
• Omezení průjezdnosti obce vybudováním mimoúrovňové křižovatky 

• Řešení prostorového uspořádání obce, podpora obnovy veřejných prostor v obci, 
řešení zemědělských a průmyslových areálů z hlediska urbanity a estetiky obce 

• Rozšiřování zeleně, podpora ekologické stability a krajinné diverzity 

• Realizace protipovodňové ochrany potoků a revitalizace vodních toků 
• Další posilování dopravní obslužnosti, především autobusové dopravy 
• Rozvoj občanské vybavenosti 
• Integrace základní školy do života obce 
• Zapojení obce do městského dopravního systému města Kladna 

 

Ohrožení  

• Podcenění povodňových rizik a zanedbání protipovodňových opatření 
• Odchod obyvatel do jiných obcí a měst 
• Snižování pracovních příležitostí (zejména v Kladně a Praze) 

• Nedostatečná kapacita ČOV při růstu obyvatel 
• Nedostatečná kapacita dalších služeb při růstu obyvatel (škola apod.) 

• Znehodnocení rázu krajiny a hodnotných přírodních lokalit v důsledku růstu 
rezidenční funkce místa 

• Růst kriminality, další zvyšování počtu osob závislých na drogách 

• Snižování finančních prostředků a zdrojů pro činnost samosprávy i spolků a sdružení 
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Návrhová část  

 

Vize obce: 
Příjemné místo pro život a trávení volného času místních obyvatel a atraktivní lokalita pro 
obyvatele jiných obcí a měst. 

 

Globální cíl:  

Zvyšování kvality života občanů obce. 

 

Na základě zhodnocení základních charakteristik obce a problémových rozvojových okruhů 
byly definovány následující klíčové oblasti, které vycházejí z globálního cíle a budou 
prioritou dalšího rozvoje obce: 

• Klíčová oblast 1: Zlepšení dopravní infrastruktury obce, zvýšení dopravní bezpečnosti 
a rozvoj infrastruktury pro nemotorovou dopravu 

• Klíčová oblast 2:   Životní prostředí a veřejný prostor 
• Klíčová oblast 3:  Vzdělávání, komunitní a sociální rozvoj. 

 

Klí čové oblasti rozvoje obce 

Klí čová oblast 1:  Zlepšení dopravní infrastruktury obce, zvýšení dopravní bezpečnosti a 
rozvoj infrastruktury pro nemotorovou dopravu  

Výsledky analýzy: 

- počet místních komunikací je cca 46, většina je s asfaltovým povrchem, 
- místní komunikace náleží do třídy C – obslužné, umožňující přímé vstupy do 

jednotlivých částí území a k rezidenčním objektům, sociální infrastruktuře ve vlastnictví 
města nebo provozovnám místních podnikatelů, 

- povrch cca 15 asfaltových komunikací bude vyžadovat celkovou rekonstrukci, 8 ulic je 
bez zpevněného povrchu, 

- jen některé komunikace jsou vybaveny chodníky, riziko střetu pěších s motoristy, 
cyklisty,  

- stav silnice II/606 (Karlovarská ulice) procházející obcí je zhoršený, 
- katastrálním územím obce prochází komunikace R6; obec je však bez přímého napojení, 

Ministerstvo dopravy uvažovalo vytvoření nájezdu v oblasti mezi obcemi Tuchlovice a 
Kamenné Žehrovice s napojením na páteřní obslužnou silnici II/606 (Karlovarská ulice), 

- potenciál pro rozvoj cyklodopravy, rekreační aktivity obyvatel Prahy a Kladna (Pražsko-
středočeské aglomerace), vazba na existující cyklotrasy jako je Kladenský okruh apod. 
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- potřeba řešení dopravy v klidu a parkování na území obce.   
 
 

Oblast podpory: Rekonstrukce a obnova místních komunikací, řešení dopravy v 
klidu 

Jedná se o rekonstrukce či obnovu místních komunikací, případně výstavbu nových úseků 
místních komunikací ve vlastnictví obce. Cílem je zajištění nebo vylepšení přímého napojení 
podnikatelských provozoven a areálů, zlepšení k objektům veřejných služeb ve vlastnictví 
obce a zvýšení komfortu přístupu k obytným souborům v soukromém vlastnictví občanů 
obce. 

Plánované aktivity:     
• zvýšení kvality a kapacity místních komunikací, 

• změna povrchu místních komunikací, 

• výstavba nových úseků místních komunikací, 

• zvýšení bezpečnosti provozu na místních komunikacích - oddělení silniční 
dopravy a pěších - výstavba chodníků, řešení nepřehledných a rizikových 
úseků,   

• snížení dopadů provozu na místních komunikacích na životní prostředí, řešení 
problémů s parkováním v jednotlivých částech obce a na průběžné páteřní 
komunikaci II/606. 

Prioritou obce je v současnosti rekonstrukce ulice Pod Horkami, která tvoří významnou 
dopravní tepnu v obci. Komunikace propojuje hlavní dopravní tepnu Karlovarské silnice se 
Školní ulicí, kde je mateřská školka Kamenné Žehrovice. Komunikace umožňuje zajistit 
napojení provozoven několika firem, které zaměstnávají místní obyvatele na páteřní 
komunikaci II/606 (Karlovarská ulice) ve vlastnictví Středočeského kraje, přístup k 
obnovovanému společenskému centru obce, tj. k Dělnickému domu, a dále i k ČOV.  

 
Oblast podpory: Využití potenciálu cyklodopravy  

Rozvoj cyklodopravy představuje alternativu zajištění mobility obyvatelstva při jejich cestách 
při trávení volného času, za službami, do zaměstnání č do školy na území obce i v jejím 
zázemí (Tuchlovice, Stochov, Kladno). 

Zároveň se výrazně prosazuje jako rekreační aktivita pro obyvatele Prahy a Kladna (Pražsko-
středočeské aglomerace) s potenciálem přilákání návštěvníků do Kamenných Žehrovic a 
pozitivním dopadem na ekonomiku provozoven místních podnikatelů (dotažená poptávka).   
Cílem je podpořit další rozvoj cyklodopravy a usilovat o vedení cyklotras a cyklostezek přes 
intravilán obce.  



20 

 

Rozvoj cyklodopravy může vhodně navázat na již existující cyklotrasy v okolí obce Kamenné 
Žehrovice. Železniční stanice Kamenné Žehrovice je součástí cyklotrasy 0017 Okruh kolem 
Kladna, dále vedou v blízkosti cyklotrasy č. 0105 Stochov – Srby, cyklotrasa č. 201 Praha – 
Lány – Rakovník i Cyklotrasa 0018: Okoř – Lidice – Velké Přítočno – Kladno, Rozdělov – 
Družec. Navázáním cyklotrasy na stávající již funkční trasy by došlo k významnému posílení 
rekreačního potenciálu obce i okolí.  

Plánované aktivity:     
• realizace opatření vedoucí k vedení cyklotras a cyklostezek přes centrální část 

obce 

• prosazení postavení obce jako křižovatky cyklotras a cyklostezek 

• podpora kombinace autobusové a vlakové dopravy s cyklistickou 

• podpora oddělování nemotorové a motorové dopravy, přednostně pak na 
rizikových a nepřehledných úsecích 

• podpora rozvoje infrastruktury pro cyklisty s vazbou na cestovní ruch  

 

Klí čová oblast 2:   Životní prostředí a veřejný prostor  

Výsledky analýzy: 

- existence přírodní rezervace Záplavy o rozloze 23,71 ha na ploše Turyňského rybníku - 
dnes antropogenní jezero představující největší vodní plochu kladenského okresu, 
významné ptačí hnízdiště a místo rozšíření reliktu; místo, na kterém se zachoval určitý 
rostlinný nebo živočišný druh z minulého období, dále přírodní památka Kalspot o 
výměře 3,58 ha na katastrálním území obce, 

- pozitivní vztah obyvatel k přírodním památkám, jejich přirozené využívání komunitou v 
mezích nezbytné ochrany přírodního dědictví 

- rozvinutá ochrana a péče o životní prostředí, podpora udržení rozmanitosti druhů, 
- potřeba zvýšení péče o údržbu vodních toků a realizace protipovodňových opatření, 
- úsilí o zlepšení kvality veřejných prostranství a vzezření veřejných budov, potřeba 

harmonizace veřejného prostoru a vytvoření kompaktního urbanistického rázu obce  
- omezení znečišťování životního prostředí - lokálními zdroji domácností, provozovnami, 

snížení hluku v okolí páteřní komunikace a v blízkosti některých soukromých firem, 
- posilování rezidenční funkce obce.   

 
 
Oblast podpory: Ochrana životního prostředí a snížení rizika povodní 

Na území obce nalezneme řadu přírodních pamětihodností, které jsou předmětem ochrany 
státu, obce i péče ze strany občanů a občanských sdružení. Přírodní lokality a dědictví 
vstupují do života komunity. Zároveň představují významný potenciál pro rekreační aktivity a 
udržitelné formy cestovního ruchu.   



21 

 

Vzhledem k průtoku dvou potoků katastrálním územím obce a blízkosti soustavy rybníků je 
nutné věnovat zvýšenou pozornost protipovodňovým opatřením a efektivnímu fungování 
systému včasné výstrahy.  

Plánované aktivity:     
• zajištění vyčištění koryt potoků a vodotečí, pravidelná údržba  

• přijímání technických a organizačních opatření souvisejících s protipovodňovou 
ochranou  

• analýza odtokových poměrů včetně návrhů možných protipovodňových 
opatření, budování, rozšíření a zkvalitnění informačních, hlásných, 
předpovědních a výstražných systémů na lokální i celostátní úrovni.  

• zpracování a aktualizace návrhů záplavových území, map povodňového 
ohrožení a rizik, spolupráce s ostatními obcemi při protipovodňové ochraně a 
řešení povodní  

• péče o vzácné druhy a jejich biotopy vč. obnovy a tvorby těchto biotopů, péče o 
cenná stanoviště a jejich obnova a tvorba, zajišťování péče o chráněná území  

• prevence šíření a omezování výskytu invazních druhů (včetně jejich mapování a 
odstraňování), 

• omezení znečišťování ovzduší z lokálních zdrojů, 

• podpora odpadového hospodářství, zamezování černých skládek 

• osvěta a vzdělávání občanů, dětí v ochraně přírody a krajiny. 

 

Oblast podpory: Kvalita veřejného prostoru 

Kvalita veřejného prostoru je v současnosti jednou z priorit posilování atraktivity místa i 
posilování životního standardu obyvatel. Charakter veřejného prostoru vychází z místních 
tradic a historie, měl by však odpovídat i současnými sociálními, ekonomickými a kulturními 
potřebami obyvatel tak, aby jim napomáhal lépe se identifikovat s místem bydliště a realizace 
ekonomických i volnočasových aktivit. Posilování kvality veřejného prostoru jak ve smyslu 
příjemného a atraktivního místa pro život obyvatel je jedním z priorit rozvoje obce.   

Plánované aktivity:     
• uplatnění strategického přístupu k řešení urbanistického rázu obce v návaznosti 

na platný územní plán 

• uplatnění urbanistického konceptu při řešení centrální části obce - návsi 

• řešení problému existence nevhodných průmyslových a skladovacích prostor i 
areálu zemědělských staveb, které narušují urbanitu místa 

• zvyšování kvality veřejného prostoru, veřejných prostranství a veřejné zeleně  
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• doplnění veřejného prostoru novými architektonickými prvky 

• zapojení bývalých průmyslových areálů do organismu obce 

• budování a rozšiřování poznávacích a naučných stezek propojující přírodní a 
kulturní atraktivity 

• rekonstrukce veřejných budov, především pak obecního úřadu a zdravotního 
střediska 

• budování herních prvků pro děti a zařízení pro sport a trávení volného času pro 
mládež, dospělé i seniory. 

Prioritou rozvoje obce je v současnosti realizace druhé fáze revitalizace návsi, která navazuje 
na již realizovanou první fázi revitalizace parteru centrální části obce Kamenné Žehrovice, 
podpořenou v rámci ROP NUTS II Střední Čechy. 

 

Klí čová oblast 3:  Vzdělávání, komunitní a sociální rozvoj 

Výsledky analýzy: 

- významná občanská angažovanost v zájmových organizacích 
- významný počet aktivně působících spolků 
- silná identita obyvatelstva s obcí 
- nedostatečná kapacita MŠ 
- nedostatečná atraktivita základní školy, odchod žáků do základních škol v jiných obcích a 

městech 
- nedostatečná nabídka sociálních služeb 
- neexistence komunitního plánu sociálních služeb 
- pravidelná komunikace s veřejností, občanským a soukromým sektorem, spolupráce s 

občanským a soukromým sektorem na řešení vybraných problémů obce 

 

Oblast podpory: Rozvoj sociálních a vzdělávacích funkcí obce 

Řešení sociálních otázek a předcházení sociálních konfliktů a problémů je v současnosti 
jednou z hlavních priorit obcí a měst ve všech vyspělých zemích. Obec nevykazuje 
v současnosti významné problémy z hlediska sociálního soužití obyvatel obce, tato situace se 
však může v souvislosti s růstem nezaměstnanosti, kriminality, stárnutím obyvatelstva i s 
růstem drogové problematiky změnit. Předcházení sociálních problémů a konfliktů by měla 
být v budoucnosti věnována ze strany obce vyšší pozornost. Řešení sociálních otázek má 
úzkou vazbu i na posilování vzdělávacích funkcí obce. Zvláštní roli v rozvoji obce hraje 
základní škola, jejíž postavení a prestiž by měly být v tomto smyslu do budoucna významně 
posíleny.    

Plánované aktivity:     



23 

 

• posilování prestiže místní základní školy 

• rekonstrukce a modernizace základní školy (zateplení) 

• aktualizace výukových programů a rozvíjení výukových metod na podporu 
funkční gramotnost se zaměřením na technické a přírodovědné obory i 
technické předměty  

• rozvoj mimoškolních vzdělávacích aktivit 

• modernizace mateřské školy 

• rozvoj sociálních služeb 

 

Oblast podpory: Rozvoj života komunity 

Obec má silný potenciál pro rozvoj občanské a zájmové činnosti. V obci realizuje svoje 
aktivity řada spolků a sdružení s významnou historickou tradicí. Činnost těchto sdružení 
významně přispívá ke zvyšování kvality života obyvatel, předmětem zájmu budoucího 
rozvoje by měla být dlouhodobá podpora těchto spolků a jejich činnosti i podpora zapojení 
různých sociálních skupin v obci do činnosti a aktivit jednotlivých spolků a sdružení.  

Plánované aktivity:     
• podpora zájmových a volnočasových aktivit občanů, rozvoj spolků a zájmové 
činnosti 

• podpora zapojení dětí, mládeže, seniorů a dalších sociálních skupin do 
komunitního života v obci  

• nabídka volnočasových aktivit pro různé věkové skupiny obyvatel (hrací prvky 
pro děti, mládež, seniory a další skupiny obyvatel) 

• zvyšování kvality nabídky volnočasových aktivit pro mládež 

• využití sokolovny pro sportovní a volnočasové aktivity obce, využití zahrady 
Dělnického domu 

• využití kulturního a přírodního dědictví obce pro rozvoj rekrace a trávení 
volného času (především využití potenciálu Turyňského rybníka, blízkost 
lánské obory) 

• vytvoření tematických poznávacích stezek zaměřených na hornickou historii 
regionu ve spolupráci s ostatními obcemi a městy 

 

Oblast podpory: Spolupráce a partnerství 

Spolupráce je v současnosti jedním z významných principů realizace rozvojových projektů a 
charakter partnerství v území je jedním z významných kritérií při podpoře místního rozvoje ze 
strany státu i EU. Spolupráce mezi obcí a podnikateli, popř. zástupci občanského sektoru je v 
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Kamenných Žehrovicích dostatečná, pro realizaci rozvojových opatření a záměrů je možné na 
tuto spolupráci navázat a dále ji rozvíjet.    

Plánované aktivity:     
• posílení komunikace a rozvoj spolupráce s veřejností, občanským a soukromým 

sektorem, partnerství s občanským a soukromým sektorem 

• rozvoj spolupráce s okolními obcemi a s ostatními orgány a institucemi veřejné 
správy 

• posilování odborných kapacit pracovníků obce, další vzdělávání  

 


